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02730 ¢ Substanz gaben 0: 1336 & CO5 und 0+0668 g Hy0.

In 100 Teilen:
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Chlorathydrat und Benzalazin.

[n 50 g geschmolzenes Chloralhydrat werden 10 g Benzal-
azin eingetragen. Das Azin l0st sich sehr leicht mit gelber
Farbe auf und kann, wenn man sogleich; Wasser zusetzt, wieder
unverdndert ausgeschieden werden. Wird jedoch die Losung
noch kurze Zeit am Wasserbad erwirmt, so tritt unter Rot-
farbung der Fliissigkeit und plotzlichem Autwallen, wobei Salz-
sdureddmpfe ausgestofien werden, die Umsetzung ein. Das
Reaktionsprodukt wurde in Wasser gegossen, durchgeschiiitelt
und stehen gelassen. Nach einem Tage scheidet sich ein von
Benzaldehyd durchtriankter Brei aus, der auf Tonplatten ge-
strichen und, wenn er trocken geworden, in verdiinntem heifien
Alkohol geldst wird. Es scheiden sich fast farblose, fisch-
schuppenartige Krystallbldttchen ab. Versuche, dieselbe Ver-
bindung aus Chloralhydrat in Gegenwart von Alkohol als
Losungsmittel zu erhalten, ergaben ein negatives Resultat.

Die Verbindung schmilzt bei 185°; sie ist in. Wasser un-
loslich. und lést sich auBer in Alkohol auch in heifem Benzol
und Chloroform. In wésseriger Kalilauge und auch in Soda-
lsung 16st sich die Verbindung farblos auf und wird auf Zusatz
von Sauren wieder unverdndert abgeschieden.

Die Titration mit Kalilauge ergab:

0-3567 g Substanz verbranchten 14-0.cm? 1, ,normaler, KOH,

woraus sich, wenn die Verbindung wie eine einbasische Siure teagiert, engibt:
Molekulargewicht == 254, wilrend| die Formel CqHON,Cly den Wert 260:4
verlangt. ;

Die Analyse der Verbindung ergab:

0°1927 g Substanz lieferten 02861 g COy und 0°0456 g H,0.
082927 - = » 31 3 em? feuchten Stickstoff (h=="T45 mm, £ =185°),
042973 ¢ > » 0°4848 g Chlorsilber,




